

19 мая - День пионерии

3

Я ТЕПЕРЬ ВСПОМИНАЮ, КАК ПЕСНЮ, КОРОТКО
ПИОНЕРИИ ПЕРВЫЙ ОТРЯД

Как мы ждали этот день, а торжественная клятва пионера Советского Союза со словами: «Я (Имя, Фамилия) вступаю в ряды Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина, перед лицом своих товарищей торжественно обещаю...» врезалась в память навсегда. Те, кто учился в школе в советские годы, меня поймут. Потому что для них «октябренки», «пионер», «комсомолец» - не просто были словами, а образом жизни. Мы, пионеры, и наши вожатые — комсомольцы проводили такие яркие и запоминающиеся сборы, концерты, парады, зажигали пионерские костры, пели пионерские, патриотические, военные и туристические песни. А сбор макулатуры и металлолома? А поездки на картошку? А отдых и работа в трудовом лагере? В общем, это было настоящее детство, детство без интернета, счастливое, радостное, веселое.

Сегодня о Дне пионерии мало кто помнит, но для некоторых, к примеру, для Натальи Анатольевны Морозовой, заместителя директора по воспитательной работе Ильинской средней школы, этот праздник, отмечаемый 19 мая, был и останется как один из главных:

ВМЕСТО
ИНСТИТУТА —
«ОРЛЕНОК»

В 1980 году я закончила 10 классов Ильинской школы. В этом же учебном году наша школьная агитбригада заняла первое место в областном конкурсе, и нас премировали путевкой во Всесоюзный лагерь «Орленок». Это было такое событие! Многие агитбригадовцы, и я в том числе, попустившись поступлением в вуз, поехали в «Орленок». Вместо института пошли в Китайское педучилище, причем, сдавали экзамены туда заочно.

Я поступила на дошкольное отделение. Закончила КПУ легко, по распределению должна была поехать в Половинный район. Но З. С. Лагунова, увидев меня на распределительной комиссии, заявила: «Такие люди нам дома нужны!». С Зоей Савельевой я была знакома давно — по агитбригаде, хору, в общем, по передовому краю. Меня оставили в Катайске. Начала работать в детском саду на Хвойном, а через месяц В. И. Атропов, директор Ильинской школы, позвал меня к себе. Как я радовалась, что вернулась учителем в родные стены! А какой был коллектив! А ученики! Жизнь закружила интересными мероприятиями, планами, встречами.

ПРАВОФЛАНГОВАЯ, ЗНАЧИТ,
ЛУЧШАЯ!

Коллектив принял меня, как родную. Начала работать пионервожатой. Естественно, не хотелось, чтобы правофланговая дружина стала худшей. Старались изо всех сил. Дружина носила имя Ф. В. Григорьева, нашего земляка, «красноорловца». Его именем названа одна из улиц села Ильинского. Пионеры ухаживали за могилой Федора Васильевича. А какие мероприятия мы проводили! Хорошим помощником в методической работе являлся Дом пионеров, где проходили слеты, собрания, учеба актива. Помимо обязательного сбора макулатуры и металлолома, ходили в походы, работали и жили в трудовом лагере. Причем, не в комфортных условиях, а в полевых — палатки, еду готовили на костре. Даже деньги зарабатывали — 30 рублей по тем временам совсем неплохое подспорье для семейного бюджета. Когда мы были на областном слете, где наш трудовой лагерь занял первое место, и даже встречались с народным академиком Терентием Семеновичем Мальцевым, прямо в зал принесли телеграмму, в которой председатель колхоза П. А. Овсянников нас поздравлял с этой наградой. А домой мы привезли 1000 рублей премии для школы!

У нас был свой отряд барабанщиков. Владимир Никола-

ев — ученик нашей школы — за хорошую учебу был премирован путевкой в «Орленок». Там он и научился барабанить, а вернулся домой — и наших научил. Представляете: сбор дружины, вынос знамени, а за ним — отряд барабанщиков!

Естественно, пионеры готовились стать комсомольцами, для этого учили устав, ордена, которыми награждена организация. К нам приезжала областная проверка, и наша пионерская дружина показала себя во всей красе — ни единого замечания! Я как пионервожатая тоже отличалась от педагогического коллектива в том роде, что у меня не

было ни предметных часов, ни классного руководства — только пионерская работа. Даже форма специальная имелась — повседневная клетчатая, парадная — светлый пиджак и строгая юбка. И обязательно пионерский галстук, как у всех моих пионеров. Из-за этого мне даже годы работы пионервожатой в общий педагогический стаж не хотели засчитывать — мол, должность у меня была политическая...

пытались еще что-то сохранить, организовали дружину, уже не пионерскую, но с галстуками. Однако не прижилось. Не стало общего — районного, областного, всесоюзного движения, а мы одни не могли осилить. Нет уже пионеров, но осталась школа. Моя любимая, родная, моя судьба, моя жизнь. И я благодарна, что мне выпало великое счастье работать с такими замечательными людьми, как В. И. Антропов, М. А. и М. В. Давыдовы, А. Ф. и В. В. Санниковы, быть понятой и принятой ими. Пионерия — для меня не просто слово, это был стиль жизни. Я очень рада, что судьба распорядилась именно так, а не иначе.



Записала
Людмила ЗЫРЯНОВА.
Фото автора и из архива
Н. А. Морозовой.

НЕОБЫЧАЙНОЕ
УВАЖЕНИЕ
К АТТРИБУТИКЕ

Для детей того поколения знамя дружины, пионерский галстук, пилотка, значок — святые символы. И патриотизм заключался именно в этом — в святом уважении к атрибутике пионе-

ров, истории страны, ветеранам. На Первомайские и Октябрьские демонстрации силой никого не нужно было загонять — вот где настоящий единый порыв, настоящее уважение к прошлому!

А потом наступили времена, когда у страны своего флага и гимна не стало. Что уж говорить о пионерах. Пришел распад пионерии, смена идеологии. Но мы в школе

ДАЙ ПОРУЛИТЬ!

В выходные дни двое молодых людей решили покататься на машине. Они ехали на «Тойоте Карине» со стороны В-Песков, и в один прекрасный момент водитель предложил своему пассажиру сесть за руль поучиться рулить. Естественно, горе-ученик с управлением иномарки не справился и слетел с дороги. В результате — машина ремонту и восстановлению не подлежит, оба получили травмы небольшой тяжести благодаря тому, что были пристегнуты ремнями безопасности.

КОСУЛЯ
В САДИКЕ

На участок детского сада, расположенного в центре города, зашла косуля. Как лесная гостья оказалась на территории детского учреждения — история умалчивает. Повела себя она странно: стала биться об ограждение и к приезде сотрудников полиции была уже мертва. К счастью, день был выходной, и кроме сторожа в садике никого не было. Так что ни дети, ни сотрудники моральных и душевных травм от зрелища мертвого животного не получили. Как показала проверка, больной косуля не была.

ШКОЛА,
ПРОЩАЙ!

Буквально через несколько дней закончится учебный год. А для учащихся 9 и 11 классов состоится прощание со школой. В КСШ № 2 последний звонок пройдет 21 мая, в субботу. Для учащихся КСШ № 1 он прозвонит в понедельник. А затем стартуют выпускные экзамены.

Ни пуха вам ни пера, выпускники!

ВЫБЕРЕМ КАНДИДАТА
ВМЕСТЕ!

В субботу, 22 мая, состоится предварительное голосование по выборам депутатов Государственной Думы. В районе будут открыты для голосования 7 участков, два из них (ДК «Лучезар» и КСШ № 1) в городе. Работать они будут с 8 утра до 20 часов вечера. Выберем кандидата вместе!

В НАРОДЕ
ПРИМЕЧАЛИ

19 мая - Иова. Большая роса, ясный день, ночь теплая - к урожаю огурцов.

22 мая - Святителя Никола Чудотворца. Идет дождь - будет хлеб и рожь. Если босая нога в пашне не мерзнет сеют и высаживают всё. Не стригут овец. Если на другой день дождь - все лето ненастное.

Пионерские слеты проводились и на природе, и на сцене Дома пионеров.

